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MEDZINÁRODNÁ KONFERENCIA „OD TOTALITY 
K OTVORENEJ SPOLOČNOSTI“

V dňoch 17.-19. novembra 1993 sa konala v Smoleniriach medzinárodná vedecká konfe
rencia pod názvom OD TOTALITY K OTVORENEJ SPOLOČNOSTI.

Cieľom konferencie bolo vytvoriť na pôde Slovenskej akadémie vied priestor pre výmenu 
vedeckých informácií a pre diskurz o súčasných procesoch transformácie sociálnych systémov 
v posttotalitných krajinách Strednej a Východnej Európy. Preto sa hlavné tematické okruhy 
týkali predovšetkým systémových koncepcií transformácie spoločnosti ako istého organického 
celku, ktorý sa štrukturuje v závislosti od funkčnej transformácie svojich vnútorných elemen
tov. Pozornosť sa venovala analýze teoretických modelov transformácie sociálnych systémov, 
ktoré sú známe v súčasnej západnej sociálnej filozofii (Popperova koncepcia otvorenej spo
ločnosti, Fukuyamova koncepcia znalostnej spoločnosti, Nožičková koncepcia autority a dis
tribúcia moci a ďalšie), ďalej analýze relatívne krátkej historickej skúsenosti, ktorú nadobudli 
transformujúce sa posttotalitné krajiny za obdobie posledných 4-5 rokov, osobitná pozornosť 
sa venovala poznatkom vyvierajúcim z našej slovenskej, resp. česko-slovenskej skúsenosti.

Bohatá diskusia a preplnený program konferencie priniesli veľmi cenné vedecké poznatky 
o súčasnom stave a perspektívach našej spoločnosti v kontexte s analogicky sa vyvíjajúcimi 
krajinami Strednej a Východnej Európy. Osobitný význam konferencie je v tom, že syntetizo
vala interdisciplinárny pohľad filozofov, sociológov, politológov, ekonómov a prognostikov do 
relatívne uceleného obrazu stavu a možností ďalšieho napredovania transformácie a s ňou 
spojených cieľov demokratizácie, liberalizácie a humanizácie nášho spoločenského života.

Organizátorom konferencie bol Filozofický ústav SAV, grantový tím pod vedením PhDr. 
Júliusa Strinku, CSc., ktorý skúma uvedené otázky už tretí rok v relatívne širokej medziná
rodnej spolupráci.

Zo zahraničia sa konferencie zúčastnilo 12 odborníkov z Nemecka, Veľkej Británie, 
Rakúska, Poľska, Ruska, Bulharska a z Čiech. Zo Slovenska boli zastúpené všetky filozofické 
pracoviská z univerzít a vysokých škôl - Katedra filozofie a dejín filozofie FFUK, Katedra 
politológie FFUK, Sociologický ústav SAV, Prognostický ústav SAV, katedry humanistiky 
z Univerzity P. J. Šafárika z Prešova, z Univerzity M. Bella z Banskej Bystrice, z Lekárskej 
fakulty z Martina a ďalšie. Celkový počet účastníkov a tých, čo poslali svoje referáty, ale 
osobne sa nemohli zúčastniť, predstavuje vyše šesťdesiat odborníkov.

Z tohto bohatého poznatkového materiálu organizátori pripravujú vydanie cudzojazyčné
ho i slovenského zborníka, aby získané cenné vedecké informácie boli sprístupnené širšej 
odbornej verejnosti.
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